

# 王宝强离婚案昨日开庭

北京朝阳法院门外堵车一整天

10月18日下午，王宝强起诉马蓉离婚及马蓉起诉王宝强名誉侵权案件在北京市朝阳区人民法院开庭。从早上7点多开始，朝阳法院就被媒体和围观群众包围，堵车一整天，中午12点之后更是人山人海，以至于出动不少警力维持现场秩序。

经过近5个小时的庭前会议和审理，晚间6点左右，王宝强与律师张起淮、哥哥王建永一行人离开了朝阳法院，而马蓉本人未出庭。由于案件不公开审理，目前暂无庭审细节流出。

晚上，王宝强在微博上透露案情进展顺利，并感谢大家关心，“本想结束后见面致谢，法院工作人员都劝说希望不要引起现场骚乱，只能先行离开……有你们在，我会一直很坚强，法院一定会公平公正处理此案！期待最终审判。”

据悉，下次开庭时间将在11月上旬。



王宝强(中)走进法庭。

## 律师透露马蓉确实出轨又卷款

张起淮是法学硕士，教授，中国资深律师，曾工作于中国政法大学、中国民航大学，现为北京蓝鹏律师事务所合伙人、主任，曾代理了大量国内外有重大影响的案件。2016年8月15日，应王宝强聘请，他代理了王宝强诉马蓉离婚一案。

之前张起淮律师并未就王宝强离婚案发表过任何言论，不过在这次开庭前，他接受了《华西都市报》的采访。据他介绍，有一天，王宝强回到家里，发现马蓉的两个手机正在充电，他又拿起手机看了一下，才吃惊地发现马蓉与经纪人宋喆有许多龌龊的聊天内容。当时，王宝强气得浑身发抖。他又查自己的卡上的钱，几乎被马蓉洗空了。在正式决定离婚前，王宝强顾及两个孩子，还是想与马蓉私下协议离婚，不对外公布。但王宝强给马蓉多次打电话，她一直不接。

“无奈之下，我陪王宝强到他岳母家，劝马蓉回来协议离婚。马蓉母亲并没有劝女儿与王宝强和好……等了半天，马蓉终于给王宝强的手机回了一个长信，但信中内容，马蓉不仅没有为自己对婚姻的不忠认错，反而很强势地威胁王宝强，‘你要敢发声明，我会让你身败名裂一无所有，不信走着看……’宝强逼不得已，才于8月15日凌晨在自己微博上发表离婚声明。”张起淮说，“其实，王宝强是一个很善良很善良的人。这次离婚风波，王宝强内心是很痛苦的。根本不愿意离婚，毕竟有两个孩子了。”

张起淮介绍说：“我和王宝强经过调查，有关马蓉与宋喆出轨，王宝强是有事实证据的。我们会在法庭上出示，让事实证据说话。”对于“马蓉卷走了王宝强的大部分财产，王宝强是借的钱打官司”这一传闻，张起淮也予以确认，这件事是真的。

## 马蓉“净身出户”可能性不大

10月17日，有网友曝光了一段疑似马蓉和宋喆的微信聊天记录，据称是王宝强发现马蓉出轨时用手机拍下来的。从内容来看，马蓉称呼宋喆为“老公”、“哥哥”，称王宝强则为“死鬼”，聊天内容还涉及马蓉转移王宝强财产的路径。

10月18日下午，张起淮律师转发了这条爆料微博，并对博主“林哥看天下”表示马蓉应该净身出户的看法很是认同。不过不久后，张律师就删除了自己的这条微博。但在外界看来，张起淮律师转发这一微博就已证明该聊天记录的真实性。

在大众眼里，马蓉的行为实难被原谅，要求法院判其“净身出户”的呼声也很高，不过天津击水律师事务所婚姻法务部长张向龙律师认为，马蓉“净身出户”可能性很低：“法律意义上的‘出轨’与道德上的‘出轨’略有不同。一夜情、婚外情、开房的证据只能证明婚姻是否破裂，而出轨的证据则需要证明‘对方在有配偶的情况下，与他人同居’。‘同居’是指持续了一段时间的共同生活，王宝强方面是否能够拿出这个证据非常关键。”

根据《中华人民共和国

婚姻法》第四十六条第二项的规定，有配偶者与他人同居而导致与配偶离婚的，过错方有权请求损害赔偿。“但是‘出轨’的法定过错直接导致财产分割的减少或净身出户，是不可能的。”张向龙律师说。

据悉，8月29日，宋喆和杨慧的离婚案已先行开庭，结果宋喆居然以夫妻感情并未破裂为理由，不同意离婚。宋喆被冻结的224万元财产到底怎么分，也还没着落。

此外，王宝强两个子女的抚养权问题也比想象中复杂，并不因为马蓉是过错方就能剥夺其抚养权。孩子由谁抚养有利于成长，包括工作收入、家庭环境等一系列条件，才是影响最终判决的重量砝码。根据众多离婚案例显示，两个子女的离婚案，男女双方各抚养一个孩子的判罚居多。

除财产分割和争夺孩子抚养权之外，王宝强一方还要求马蓉赔偿精神抚慰金10万元。在2015年最高院公布的北京地区10起婚姻家庭纠纷典型案例中，也有类似的案件，无过错方要求过错方承担损害赔偿的诉讼请求得到了法院的支持。据此看，王宝强的精神抚慰金诉讼成功几率比较大。

本报综合报道

本周末  
13个国家的开发商来宁波 任你挑

## 想投资海外房产？

海外置业投资俱乐部  
宁波都市报系

为什么越来越多的家庭开始投资海外房产？投资海外房产和国内房产有什么区别？怎样选择有潜力的国家和城市？更多详情请参加

## 宁波第二届海外置业投资展

主办：宁波晚报 东南商报 协办：中国移民集团浙江分公司、中国银行宁波市江东支行  
宁波香格里拉大酒店三楼海曙厅 时间：10月22日（周六）下午 10月23日（周日）全天

### 投资分享会

10月22日下午2点 美国康莱德酒店说明会  
10月23日下午2点 美国EB5投资移民分享会  
10月22日下午3点 爱尔兰投资说明会  
10月23日下午3点 欧洲投资置业分享会

### 欧洲房产投资考察团

西班牙、葡萄牙、塞浦路斯  
11月起每月发团  
现场签约 免团费



### 项目精选：常春藤庄园

位于美国第四大城市-休斯顿，  
全新精装修。价格仅16万美金起，  
可享美国银行贷款。  
依托休斯顿城市发展，潜力巨大。

微信报名： 预约电话：87685751

